

假期出行别让行李掉链子

铁路工作人员提醒 多看一眼、再确认一遍

当前,许多市民已经切换到五一备战状态,旅行特种兵们做好了旅游攻略,期待一次完美旅行。乘坐高铁是大多数人选择的出行方式之一。那么,旅途中如何打包行李、避免物品遗失,成为许多旅客关注的重点。尤其是在五一小长假期间,车站客流量激增,行李收纳和随身物品管理显得尤为重要。对此,记者走访了部分市民与铁路工作人员,整理出一份实用的乘车指南,帮助大家安心出行、顺利返程。



携带行李出行的旅客在候车

行李打包有技巧 旅客传授 收纳经

我是那种喜欢把每一寸空间都利用起来的人,小长假虽然短暂,但衣物、洗漱用品、相机、充电器一样都不能少。市民王女士笑着说,每类物品都分区打包,衣服按天数套装装袋,不仅节省空间,也方便到时间直接拿取。

王女士还向记者推荐使用透明真空压缩袋。不但可以让衣服瘦身,还能一目了然地看到里面装的是什么。她说。

而对于带孩子出游的市民来说,儿童用品的打包也有诀窍。我们给孩子准备了一个专属的小

书包,里面装着绘本、零食、湿巾和玩具,这样孩子坐车时就不会太烦躁,也避免了到处翻包找东西。一位带娃出行的妈妈说道。无论是特种兵式旅行还是亲子家庭游,合理打包都是整个行程顺利与否的关键一步。

三大区域易落物品 旅客需提高警惕

节假日期间,车站客流密集,旅客携带行李较多,加之赶时间等情况,物品遗失的情况时有发生。永康南站客运负责人赵成锡在接受记者采访时介绍,旅客容易遗失物品的地方主要有三个。

一是安检处,很多旅客过安检时一边看时间一边拿行李,手忙脚乱,就容易把随身物品遗落在托盘里。

二是候车区,旅客在候车时放松警惕,尤其是拿着大包小包坐着休息,离开时很容易忘记自己的行李。

三是列车上行李架、座位、置物架等区域,这些地方常常会落下水杯、帽子、靠枕、身份证等个人物品。

记者在永康南站候车大厅采访的过程中,就亲眼看到一把被遗落在安检处的雨伞。由于人流量较大,工

作人员并没有找到失主。这一幕,也印证了工作人员所说的每天都有旅客遗失物品的实际情况。

车站工作人员提醒旅客,在旅途中要提高警觉性,出发前、进站时、上车后都要做到多看一眼、再确认一遍。尤其是下车时,应仔细检查座位及周围区域,确保没有物品遗落。

物品遗失莫慌张 铁路部门来帮忙

如果物品已经遗失,失主可以第一时间通过铁路12306 App反馈。车站工作人员当场掏出手机给记者演示,不管是在车站内,还是在列车上,遗失物品后第一时间打开铁路12306 App,点击首页的温

馨服务按钮,再点击遗失物品查找,旅客在这里填写详细信息提交后,我们对应的车站或列车就会收到工单,进而帮助旅客寻找遗失物品。

据介绍,如果旅客在列车上遗失物品,但发现物品遗失时人已不在列

车上,也可以通过此功能反馈工单。若成功寻回,铁路部门将根据登记信息主动联系失主,在铁路运力范围内可安排顺路列车带回失主所在地车站或快递(到付)等其他方式送还失主。

温馨提示

遵守乘车规定 确保顺利出行

为保障广大旅客在五一小长假期间平安、顺利出行,永康南站特别发布出行提示,提醒旅客提前做好准备,避开高峰、减少拥堵,顺利开启假期旅程。

首先,永康南站工作人员建议旅客至少提前30分钟到站候车。节假日期间安检、进站流程可能因客流增加而延长,尤其是带小孩、老人或行李较多的旅客,应留出更充足的缓冲时间。

其次,禁止携带易燃易爆、管制刀具及其他铁路规定的违禁品进站乘车。其中,补水喷雾、防晒喷雾、空气清新剂等自喷压力容器,单体容器容积不超过150毫升,每种限带1件,累计不超过600毫升;香水、花露水等含易燃成分的非自喷压力容器日用品,单体容器容积不超过100毫

升,每种限带1件。安检工作人员介绍:这里的容量指的是容器标注的容量,而非瓶子里剩余的量。打个比方说,一瓶标注200毫升的自喷压力类防晒喷雾,即使已经被使用180毫升,也是禁止携带的。

永康被誉为世界五金之都。因此,永康南站常有旅客携带电钻、手钻等钻机类工具出行。但需要提醒的是,钻机类工具属于铁路禁带物品,禁止随身携带进站乘车。角磨机、砂轮机、抛光机、切割机、电动扳手等部分电动工具则允许随身携带。

旅客出发前务必仔细检查行李物品,避免因携带违禁物品耽误行程。此外,永康南站也强化了便民服务措施,对于旅客禁止携带上车的物品,铁路部门有10天的保管期,保管期内旅客可自行取回。但值得注意

的是,易燃易爆物品、有强烈刺激性气味的物品、有恶臭等异味的物品、一次性打火机、自喷压力容器以及活动物等铁路部门不予保管。

最后,铁路部门温馨提醒广大旅客,尽量使用铁路12306 App实时查看车次动态、乘车站台,确保信息准确无误。很多带小孩的家长时常低头看手机,忽略了孩子,也很可能发生危险。对于携带儿童的旅客,一定要看管好自己的孩子,不随意触碰电气设施,注意站台间隙。

假期出行虽然繁忙,但只要提前规划、注意细节,旅程就会更顺利。建议大家打包行李时仔细查看物品说明,遵守铁路安全规定,永康南站也将继续加大服务力度,确保旅客能安全、舒心地奔赴假期目的地。

融媒记者 桂荣超

教育一线

以练促防 保障安全 南苑中学开展 反恐防暴应急演练

本报讯(通讯员 贾芷洛)为进一步提升校园安全防范能力,4月24日,南苑中学组织开展了校园反恐防暴应急演练。此次演练以预防为主、快速反应、保障安全为原则,通过模拟真实场景,全面检验学校反恐防暴应急机制的有效性,为师生安全保驾护航。

本次演练旨在通过实战模拟,强化师生反恐防暴意识,检验学校应急体系的协调性与安保人员的应急处置能力。

演练前,南苑中学制定了详细方案,明确了总指挥、安保人员及应急队伍的职责分工。

演练设置了歹徒持械闯入校园的突发场景,安保人员迅速武装到位,利用防暴器械拦截并控制歹徒。演练过程中,参演人员分工明确、反应迅速,展现了良好的协同作战能力。

演练结束后,南苑中学召开总结会议,对安保人员应急处置表现、装备使用熟练度及应急机制运行效果进行全面评价。该校将持续优化应急预案,并定期组织培训与演练,确保校园安全防线更加坚实。

筑牢校园反恐防线,守护师生平安成长。下一步,南苑中学将持续加强校园安全管理,定期开展反恐防暴、消防逃生、防溺水等主题演练,切实提升校园安全系数,为师生营造平安和谐的学习生活环境。

乐享游戏 赋能成长 实验幼儿园开展户外 自主游戏研讨活动

本报讯(通讯员 童言)4月23日,市实验幼儿园教育集团举办了户外自主游戏研讨活动,邀请了杭州师范大学初等教育学院教育硕士指导教师孔英萍进行户外自主游戏观摩指导。此次活动旨在提升教师观察、幼儿游戏的能力,优化教育。

当天上午,各班教师在教室内组织幼儿开展丰富多样的室内运动。大班利用桌椅组合搭建障碍赛道,孩子们通过钻爬、跳跃完成挑战;中班以软垫和呼啦圈设计体能闯关,锻炼平衡与协调能力;小班则用沙包和海洋球进行趣味抛接,在合作中感受游戏乐趣。

观摩后,孔英萍逐一点评,肯定教师们引导幼儿开展自主游戏的能力,也提炼出了幼儿自主游戏过程中出现的问题,并为老师们一一答疑解惑。

当天下午,孔英萍围绕指南背景下幼儿园区域游戏环境创设与材料投放展开专题讲座。她结合上午的三个案例与观摩情况,强调幼儿自主、放手游戏的重要性,并通过对比高控干预与开放引导的效果差异,强调了以幼儿需求为中心重构空间的理念。她引入室内游戏风险预判、低结构材料创新组合、开放小组化合作游戏等策略,为开展幼儿自主游戏提供了新思路。

此次活动以应变、反思、创新为主线,既彰显了教师的专业素养与应变能力,也为幼儿园在动态环境下深化自主游戏实践提供了范例,进一步践行以儿童为本的教育理念。